

我国财政收入开局总体平稳

财政支出保持较高强度

财政部3月17日发布1—2月财政收支情况。从收入情况看,扣除高基数等特殊因素影响后,全国一般公共预算收入增长2%左右。

具体来看,1—2月,全国一般公共预算收入45642亿元,同比下降1.2%。主要是2021年末缓税收入在去年初入库,抬高了基数。扣除高基数等特殊因素影响后,全国一般公共预算收入增长2%左右,财政收入开局总体平稳。

从税收收入看,1—2月,全国税收收入39412亿元,同比下降3.4%。其中,国内增值税15787亿元,同比增长6.3%,主要受去年制造业中小微企业延长补缴期限的部分缓税于今年入库等因素带动。出口退税3501亿元,同比增长9.7%,有力支持外贸出口平稳发展。

从非税收入看,全国非税收入6230亿元,同比增长15.6%。

从支出情况来看,1—2月,全国一般公共预算支出同比增长7%,财政支出保持较高强度。

数据显示,1—2月,全国一般公共预算支出40898亿元,同比增长7%。其中,中央一般公共预算本级支出4236亿元,同比增长8.7%;地方一般公共预算支出36662亿元,同比增长6.8%。

具体来看,1—2月,教育支出6358亿元,同比增长1.4%;科学技术支出923亿元,同比增长3.9%;社会保障和就业支出7805亿元,同比增长9.8%;卫生健康支出3942亿元,同比增长23.2%。财政支出保持较高强度,民生等重点领域支出得到有力保障。

据央视网



3月18日,游人在句容市茅山镇清境农场的桃林赏花游览。连日来,当地种植的1300余亩桃花竞相绽放,迎来观赏佳期,吸引我市以及周边城市的游客前来踏青赏花。

滕庆海 辛一
刘亚 摄影报道

98家企业携1680个人才需求进场 我市重点企业大学生人才专场招聘会举办

本报讯(陈鹏锐 古瑾)“此次招聘会切实加强了我们用人单位与我们毕业生之间的交流沟通,对我们有效就业起到很大的促进作用。”3月18日,我市重点企业大学生人才专场招聘会在苏南人力资源市场举办,98家企业携1680个人才需求进场,吸引了400余名高校毕业生入场洽谈,现场气氛热烈。

本场招聘会主要面向高校毕业生和有人才需求的我市各类优质企业,以持续推进人才“镇兴”行动和大学生“聚镇”计划,吸引集聚更多优秀大学生来镇就业创业。记者在现场看到,艾康医疗、金东纸业、太白集团、鼎胜新能源、逸飞激光等重点企业的招聘屏幕上,对招聘人才的要求大多显示“经验不限”或“无经验”,吸引了不少大学毕业生。江苏太白集团有限公司招聘专员冯一菊告诉记者,公司这次带来20多个人才需求,主要是设备技术员、化工工艺管理、电仪技术员、环保安全员等,特别欢迎应届毕业生,所以对工作经验没有要求,提供的月薪在6000元到8000元左右。

“我想找一份生产计划方面的工作,目标月薪在5000元以上,这次招聘会不少企业提供的条件都符合我的预期,目前我已经投了好几份简历。”苏州大学应用技术学院毕业的李昊说,他从网上了解到不少镇江的人才政策,很是心动,这次想通过招聘会,在家乡镇江找一份工作。

记者了解到,本场招聘会提供月薪5000元以上、适合应届高校毕业生的优质岗位有750个,涵盖了机械工程、电子信息、行政管理、生物医药、商贸流通等众多专业。

现场,主办方还设置了政策咨询服务台,发放政策宣传折页,为求职者送上高校毕业生人才认定、高校毕业生生活补贴申报、高校毕业生租房补贴申报等政策“大礼包”,吸引了不少大学生驻足了解。

据悉,苏南人力资源市场每月单周都定期举办人才专场招聘活动,登录镇江人才在线(www.hrol.cn)或镇江人才在线微招聘公众号,求职者就可以直接查看具体参会企业名单,提前了解岗位详情。

人社部门人才工作对接会 为企业“把脉问诊”开良方

本报讯(翁倩 古瑾)3月17日,我市航空航天企业人才工作对接会在江苏航空职业技术学院举行,8家企业代表抛出各自的人才工作问题,人社部门、技师学院相关负责人仔细倾听,为企业“把脉问诊”开良方。

3月初,市政府相关领导赴镇江新区调研航空航天产业并召开座谈会。会上,有企业提出“希望有关部门帮助指导企业与产业匹配的高校进行产教融合”“希望加大对职业院校毕业生就业人才支持政策,提升驻镇职业院校毕业生留镇就业率”等问题。问题交到人社部门后,人社部门迅速组织了这场人才工作对接会。

当天的对接会上,企业代表纷纷敞开心扉,畅所欲言。江苏美龙航空部件有限公司人事经理黄清介绍,企业目前缺少的是对航空专业比较了解的技术人员,尤其是缺少从事数控的娴熟技术员工,希望镇江本地的技师学院可以组织学习数控的学生来企业实习,

或者和学校合作开办进修班。菲舍尔航空部件(镇江)有限公司综合管理部部长朱燕琴建议,在新区打造一个航空航天职业技能培训中心,帮助企业人才提升技能。航发优材(镇江)高温合金有限公司人力资源主管仲艳说,企业今年有100人左右的招聘需求,希望能在人社部门的组织下,到一些985、211高校招聘高层次人才。

对接会上,来自省交通技师学院、省镇江技师学院以及市人社局相关部门的负责人认真记录、梳理企业提出的问题,不时提出合理化建议,并现场公布手机号,建起微信群,方便后续进一步跟踪和服务。

“通过这样的人才工作对接会,我们了解到企业对人才的具体需求和实际困难。回去后将会同镇江新区相关部门进一步梳理问题、深度研究。”市人社局党委副书记、副局长吴志龙表示,人社部门将进一步精确发力,特别是加强与驻镇高校的精准对接,搭建好平台,更好地优化我市人才生态环境。

新时代 新征程 新伟业

——贯彻落实2023年全国两会精神

我市多部门联合开展 服务企业调研走访活动

本报讯(梅康凯 朱婕)我市“政策30条”的落实情况如何?企业在生产经营过程中还有哪些困难与诉求?围绕“强信心、暖人心、筑同心”服务企业调研走访系列活动的开展,3月17日下午,市发改委联合市交通运输局、市卫健委、市自规局和市文广旅局,赴丹阳深入企业一线和发展前沿,主动问计于企、提供服务、解决难题,以暖企惠企的实际行动推动各项政策有效落实、助力经营主体稳健前行。

大赛璐安全系统(江苏)有限公司是我市的工业百强企业、汽车零部件产业领军企业。就企业提出的电力保供、行政审批、固废处置等方面问题,调研组给出了初步回应,并表示将以实打实的服务,助力企业深耕镇江、做大主业,不断在提升效益、扩大产出、培育品牌、带动就业等方面发挥更大作用。

在随后的座谈会上,诺得物流、恒神股份、江南生物科技、万新光学、海昌隐形眼镜、菲林格尔智能家居等企业和项目的负责人从不同领域、不同角度,提出了能源保障、资金申报、企业融资、政策争取等十多项影响企业发展和项目推进、急需政府部门协调帮助的事项。围绕各类“堵点”“难点”,参与调研的部门一一作了解答。

市发改委主任谈沁磊表示,针对各方反映的问题、企业提出的诉求,市发改委将和其他市级职能部门一起,“一企一档、一事一策”做好问题的收集汇总,在此基础上,对各类合理诉求,编制形成“任务清单”,由营商办统一扎口,针对问题类型、涉及部门、轻重缓急和难易程度,分层分级进行交办和跟踪,构建形成集问题收集、登记、交办、处置、反馈于一体的闭环体系,确保各类问题“事事有回音、件件有落实”,用“政企同心、携手并进”的务实举措,努力营造亲商、重商、安商的浓厚氛围。